
PROTOKÓŁ z IV posiedzenia Rady do Spraw Cyfryzacji VI kadencji, 

które odbyło się 6 marca 2026 roku, o godzinie 12:00 w siedzibie 

Ministerstwa Cyfryzacji. 

Otwarcie posiedzenia – p. Agnieszka Jankowska, Przewodnicząca Rady ds. Cyfryzacji. 

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Rady, Pani Agnieszka Jankowska, która powitała 

obecnych na posiedzeniu Rady ds. Cyfryzacji. 

Dyskusja na temat planu pracy Rady w 2026 r. 

Pani Przewodnicząca zapytała o obszary, którymi członkowie są zainteresowani z punktu 

widzenia prac Ministerstwa Cyfryzacji. Wspomniano o wdrożeniu DSA, gigafabryce AI, 

piaskownicach regulacyjnych AI, ustawie wdrażającej AI Act. Zaproponowano omówienie 

tematu Omnibusa Cyfrowego i symplifikacji prawa na poziomie europejskim, a także 

deregulacji. Ponadto, pojawiła się propozycja podjęcia tematu podatku cyfrowego. 

Pani Przewodnicząca zaprezentowała zestawienie tematyki prac Rady VI kadencji stworzone 

na podstawie tematów wskazanych przez członków Rady, propozycji zgłoszonych przez 

departamenty merytoryczne MC, Pana Premiera Krzysztofa Gawkowskiego, planu pracy 

Ministerstwa, w którym zostały wskazane najistotniejsze obszary oraz tematy rządowe z 

zakresu sfery cyfrowej. Dokonany został podział na zespoły robocze: 

• Zespół roboczy ds. cyberbezpieczeństwa i odporności państwa; 

• Zespół roboczy ds. usług publicznych; 

• Zespół roboczy ds. kompetencji cyfrowych/przyszłości i edukacji medialnej; 

• Zespół roboczy ds. infrastruktury krytycznej i telekomunikacji; 

• Zespół roboczy ds. technologii przełomowych; 

• Zespół roboczy ds. gospodarki cyfrowej; 

• Zespół roboczy ds. ochrony dzieci i młodzieży w cyberprzestrzeni; 

• Promocja Polski/Promocja polskich przedsiębiorstw technologicznych. 

W dalszej części posiedzenia omawiano poszczególne zespoły robocze oraz wyłaniano 

liderów zespołów, którzy będą zgłaszać propozycje do dyskusji, przekazywać informacje dot. 

opracowań, materiałów, konferencji przydatne szczególnie w ramach danego zespołu. Pani 

Przewodnicząca zwróciła się do członków Rady przypisanych do danych zespołów, by zadbali 

o wymianę informacji, przekazywanie efektów prac zespołów, propozycji tematów do zajęcia 

się przez Radę, a także zgłaszanie resortowi cyfryzacji obszarów wymagających poprawy czy 

udrożnienia pewnych aspektów. Pani Przewodnicząca zaproponowała, aby składy liderskie 

zespołów były trzyosobowe z uwagi na szeroki zakres tematyczny. 



W toku dyskusji członkowie Rady zgłaszali chęć udziału w poszczególnych zespołach. 

Rozmawiano także na temat sposobu podziału prac w ramach Rady. 

Pojawił się temat przekazywania informacji w Biuletynie Informacji Publicznej i wpływu na 

cyberbezpieczeństwo zwłaszcza najmniejszych gmin, stanu cyberbezpieczeństwa w 

jednostkach sektora medycznego, kryterium cyberbezpieczeństwa w prawie zamówień 

publicznych, infrastruktury krytycznej – reagowania na incydenty i modelu współpracy 

między państwem, biznesem a operatorami infrastruktury krytycznej, odniesienie się do 

sprawozdania Parlamentu Europejskiego na temat suwerenności technologicznej 

infrastruktury cyfrowej, kwestia łączenia rozwoju infrastruktury technologicznej z biznesem 

energetyki odnawialnej, ataków na wodociągi, technologii kosmicznych czy robotyki. 

Ponadto, wspomniano o tematach takich jak European Innovation Act oraz podkreślono 

potrzebę znalezienia metody na wsparcie nie tylko startupów, ale także scaleupów. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała utworzenie projektowego zespołu tj. Promocja 

Polski/Promocja polskich przedsiębiorstw technologicznych. Do członków Rady, którzy 

zgłoszą się do zespołu, skierowała prośbę o wypracowanie koncepcji jak zdaniem członków 

Rady – ekspertów z różnych dziedzin - mogłaby wyglądać koordynacja tematu promowania 

Polski zagranicą nie tylko w aspektach cyfrowych lecz także systemowych. 

Pani Przewodnicząca nawiązała do zespołu roboczego ds. ochrony dzieci i młodzieży w 

cyberprzestrzeni, który został wyodrębniony celowo, ponieważ Pani Przewodnicząca wyraziła 

chęć, aby wszyscy członkowie Rady wspierali MC we wszelkich rolach m.in. w zakresie 

projektu ustawy dot. bazy hash/bazy zobrazowań. Z tego powodu nie przypisano 

konkretnych osób do zespołu - przyjęto założenie, że wszyscy członkowie będą równo 

zaangażowani w przedmiotowy temat. Ponadto Pani Przewodnicząca poinformowała, że 

przynajmniej jeszcze jedno z posiedzeń Rady w 2026 r. będzie poświęcone ochronie dzieci i 

młodzieży w cyberprzestrzeni. 

Zamknięcie posiedzenia. 

  



Uczestnicy posiedzenia: 

Członkowie Rady: 

1. Maciej Jan Broniarz 

2. Andrzej Dulka 

3. Agnieszka Gryszczyńska 

4. Agnieszka Jankowska - Przewodnicząca 

5. Joanna Jaworek-Korjakowska 

6. Jakub Jędrzejczak 

7. Michał Kanownik 

8. Agnieszka Kasprzak 

9. Patryk Kuzior 

10. Marcin Lis 

11. Krzysztof Madej 

12. Magdalena Mike 

13. Robert Pękal 

14. Bianka Siwińska 

15. Elżbieta Żuraw 

Sekretariat Rady i Pracownicy Ministerstwa Cyfryzacji: 

16. Karolina Taczalska, Biuro Ministra w MC 

17. Joanna Gójska, Biuro Ministra w MC 
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